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VERBALE N. 8/2024
SEDUTA DEL 3 OTTOBRE 2024

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2024 (duemilaventiquattro)  il  giorno  3 (tre)  del  mese  di  ottobre,  alle  ore  14:30,  la
Commissione  consiliare  6  è  convocata  in  presenza,  presso  la  Sala Firenze Capitale  in  Palazzo
Vecchio, e,  secondo quanto previsto dall’art. 22 del Regolamento del Consiglio comunale, in sede
consultiva, con il seguente ordine del giorno:

 comunicazioni del Presidente;
 espressione di parere sulla mozione n. 384/2024 avente ad oggetto “Estendere la Zona a Traffico

Limitato, garantire il diritto alla mobilità” – Proponente: Palagi;
 audizione della Direttrice della Direzione Ambiente Ilaria Nasti e della Dirigente del Servizio

Parchi  Giardini  ed  Aree  Verdi  Cecilia  Cantini, con oggetto:  “Gestione,  manutenzione  e
programmazione del verde urbano”;

 esame ed espressione  di  parere  sulla  mozione  n.  478/2024 avente  ad oggetto  “Approvazione
progetto di opera pubblica per la realizzazione di un’area verde e di un parcheggio in via del
Granchio” – Proponenti: Chelli Sirello Draghi Gandolfo;

 approvazione verbali delle sedute precedenti;
 varie ed eventuali.

Per la Segreteria della seduta è presente il Dott. Nicola Carpentiero.

Alle ore 14:30 risultano presenti le consigliere e i consiglieri: Giovanni Graziani, Edoardo Amato,
Cristiano Balli, Alessandro Draghi, Lorenzo Masi, Guglielmo Mossuto.
Alle ore 14:35 risulta connessa da remoto la Consigliera Michela Monaco.
Alle ore 14:35 entra il Consigliere Renzo Pampaloni.

All’appello di apertura della seduta sono presenti le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Giovanni Graziani
Componente Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli
Componente Alessandro Draghi
Componente Lorenzo Masi
Componente Michela Monaco
Componente Guglielmo Mossuto
Componente Renzo Pampaloni

Risultano altresì presenti il  Consigliere Dmitrij  Palagi, proponente della  mozione n. 384/2024,  la
Direttrice della Direzione Ambiente Ilaria Nasti e la Dirigente del Servizio Parchi Giardini ed Aree
Verdi Cecilia Cantini.



Il Presidente Graziani,  accertata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore
14:42.

Alle ore 14:43 entra la Consigliera Alessandra Innocenti.
Alle ore 14:43 entra il Consigliere Luca Milani.

Il  Presidente Graziani  porge i  ringraziamenti  di  rito alle consigliere e ai  consiglieri,  e,  illustrato
l’ordine  del  giorno,  dà  la  parola   al  Consigliere  Dmitrij  Palagi,  proponente  della  mozione  n.
384/2024.

Il Consigliere Palagi illustra brevemente la mozione n. 454/2024 e si dice favorevole ad accogliere
gli emendamenti proposti dai consiglieri Graziani, Milani, Balli e Casini.

Il Presidente Graziani, constatato che non vi sono ulteriori richieste di intervento, mette in votazione
la mozione n. 384/2024.

Il Segretario Carpentiero procede alle operazioni di voto.

Votano per appello nominale le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Giovanni Graziani
Componente Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli
Componente Alessandro Draghi
Componente Alessandra Innocenti
Componente Lorenzo Masi
Componente Luca Milani
Componente Michela Monaco
Componente Guglielmo Mossuto
Componente Renzo Pampaloni

- Favorevoli 8 (otto): Graziani, Amato, Balli, Innocenti, Masi, Milani, Monaco, Pampaloni
- Contrari 2 (due): Draghi, Mossuto

All’esito della votazione, la Commissione 6 esprime il seguente

ESITO: parere favorevole con emendamenti accolti dal proponente

Sottoscrivono l’atto: Graziani, Masi, Innocenti, Balli, Pampaloni, Amato.

Terminate le operazioni di voto, il  Presidente Graziani introduce l’audizione della Direttrice della
Direzione Ambiente Ilaria Nasti e della Dirigente del Servizio Parchi Giardini ed Aree Verdi Cecilia
Cantini, in ordine a “Gestione, manutenzione e programmazione del verde urbano”.

Alle ore 14:56 entra il Consigliere Francesco Casini.



le quali espongono lo stato dell’arte sul verde urbano, fornendo i dati relativi alla risorse finanziarie
impiegate e specificando le tipologie di appalti utilizzate per la gestione del verde.

Si apre una discussione tra le consigliere e i  consiglieri sulle tematiche relative alla gestione del
verde.
Nel corso della discussione chiedono delucidazioni e chiarimenti alla Direttrice Nasti e alla Dirigente
Cantini  le  consigliere  e  i  consiglieri:  Graziani,  Casini,  Draghi,  Masi,  Milani,  Balli,  Innocenti,
Mossuto, Pampaloni.

Alle ore 15:40 esce il Consigliere Lorenzo Masi.

In particolare, sono trattati i seguenti temi:
- tempistica degli interventi;
- catasto alberi;
- sistema di pulizia delle vasche;
- gestione degli addobbi;
- controllo annuale dei giochi presenti all’interno di parchi;
- natura giuridica del Parco delle Cascine;
- piano del verde;
- contrasto alle isole di calore nel Quartiere 5;
- taglio degli alberi in viale Redi.

Il  Presidente  Graziani,  constatato  che  non  vi  sono  ulteriori  richieste  di  intervento,  dichiara  la
conclusione dei lavori.

Il Segretario Carpentiero procede all’appello di chiusura della seduta.

All’appello di chiusura sono presenti le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Giovanni Graziani
Componente Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli
Componente Francesco Casini
Componente Alessandro Draghi
Componente Alessandra Innocenti
Componente Luca Milani
Componente Michela Monaco
Componente Guglielmo Mossuto
Componente Renzo Pampaloni

La seduta è dichiarata chiusa alle ore 16:05.
Verbale letto ed approvato nella seduta del 9.10.2024.

Il Segretario Il Presidente
Nicola Carpentiero Giovanni Graziani


